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UNIONE MONTANA  
DEI COMUNI DELLA VALSESIA 

Corso Roma, 35  - 13019 Varallo (VC)  
 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  
 

 N. 2 DEL 22.12.2014 
 
OGGETTO: 
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 
 
L’anno duemilaquattordici addì ventidue del mese di dicembre alle ore diciannove si è riunito in 
sessione ordinaria in Varallo, presso la sede della Comunità Montana “Valsesia” – Corso Roma n. 35,  
disposto dal Sindaco del Comune di Borgosesia, On. Gianluca Buonanno, ai sensi dell’art. 7 dello 
Statuto, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, il Consiglio dell’Unione 
Montana dei Comuni della Valsesia. 
 
Assume la Presidenza l’On. Gianluca BUONANNO, Sindaco del Comune di Borgosesia, ai sensi 
dell’art. 7 dello Statuto, con l’assistenza del Segretario della Comunità Montana Valsesia, ai sensi 
dell’art. 20, comma 5 dello Statuto, Dr. Pierluigi MAROCCO, che provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
1. ANTONINI FRANCO SI 18. GILARDI ANDREA SI 

2. AXERIO PIETRO GIULIO  SI 19. LACERENZA MASSIMO NO 

3. BERGAMO SANDRO SI 20. LOCATELLI GIANLUIGI SI 

4. BIGNOLI ITALO SI 21. LUTTORE AUGUSTO NO 

5. BOSSI SERGIO SI 22. MINAROLI PATRIZIO NO 

6. CARELLI ROBERTO SI 23. NORIS FAUSTO SI 

7. CARRARA PIERANGELO SI 24. PRINO PIERLUIGI SI 

8. CERLI CARLO SI 25. SESONE MARINO SI 

9. CERUTTI MICLET LUCA SI 26. STALLA FEDERICA SI 

10. CHIARA LORENA SI 27. STRAGIOTTI CARLO SI 

11. COTTURA ENRICO SI 28. SVIZZERO GIORGIO SI 

12. DE DOMINICI GIANPAOLO SI 29. TODARO DANIELE NO 

13. DE REGIS ANTONELLA SI 30. TOGNOTTI GIANNI SI 

14. FERRARIS DONATO SI 31. VALMACCO MARTINO NO 

15. FRESCHI ALICE SI 32. VIMERCATI PAOLO SI 

16. GABBIO MASSIMO NO 33. ZANINETTI CLAUDIO SI 

17. GIANOTTI FAUSTO SI    

 
 
PRESENTI N°. 27     ASSENTI N°. 6  



 
 

Il Presidente, ai sensi dell’art. 7 dello Statuto, Sindaco del Comune di Borgosesia, On. 
Gianluca Buonanno, riconosciuta la legalità della seduta di 1^ convocazione, essendo 
presente oltre la metà dei Consiglieri, dichiara aperta la seduta. 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA 
 
PREMESSO CHE  i 30 Comuni facenti parte della Comunità Montana Valsesia in 
corso di estinzione in conseguenza ed attraverso il processo di trasformazione in Unione 
montana di Comuni, secondo il procedimento disciplinato dall’art. 12, comma 4 e 
comma 7, della Legge regionale n. 11 del 28.09.2012, hanno deliberato, ai sensi del 
novellato art. 32 del D.Lgs. n. 267/2000, l’istituzione dell’Unione montana di Comuni 
denominata “Unione montana dei Comuni della Valsesia” ; 
 
CHE in data cinque aprile 2014 i Sindaci dei Comuni Membri hanno sottoscritto l’atto 
costitutivo dell’”Unione montana dei Comuni della Valsesia”;  
 
CHE lo Statuto dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia è entrato in vigore in 
data 19.06.2013; 
 
VISTA  e richiamata la deliberazione n. 1 assunta in data odierna, dichiarata 
immediatamente eseguibile a norma di legge, con la quale si è provveduto alla 
convalida dei componenti il Consiglio dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia; 
 
VISTO  e richiamato il novellato art. 32, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 il quale recita: 
“L’unione ha potestà statutaria e regolamentare e ad essa si applicano, in quanto 
compatibili e non derogati con le disposizioni della legge recante disposizioni sulle 
città metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni di comuni, i principi previsti 
per l’ordinamento dei comuni, con particolare riguardo allo status degli 
amministratori, all’ordinamento finanziario e contabile, al personale e 
all’organizzazione. Lo statuto dell’unione stabilisce le modalità di funzionamento degli 
organi e ne disciplina i rapporti”; 
 
RICHIAMATI 
L’art. 8, comma 1, dello Statuto dello Unione montana che recita : “Il Consiglio 
dell’Unione elegge, con unica votazione, il Presidente e i componenti della Giunta, 
nella prima adunanza, subito dopo la convalida dei consiglieri”; 
 
SENTITA  la lettura, da parte del Segretario, dell’’art. 14 dello Statuto che recita  
- Comma 1. “Il Presidente dell’Unione è eletto dal Consiglio tra i propri membri e 

deve ricoprire la carica di Sindaco  presso uno dei comuni aderenti all’Unione”. 
- Comma 2. “L’elezione del Presidente e della Giunta avviene con votazione 

segreta a maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Nel caso non si 
raggiunga la maggioranza predetta, si procede alla indizione di tre successive 
votazioni da tenersi in distinte sedute e comunque entro sessanta giorni dalla 
convalida dei consiglieri. Qualora in nessuna di esse si raggiunga la maggioranza 
richiesta il Consiglio è sciolto secondo le procedure previste dall’art. 141 del 
D.Lgs.  n. 267/2000 e smi.” 

  
 
 
 



RICHIAMATO  l’art 17 comma 1. dello Statuto che recita: “La Giunta è l’organo 
esecutivo dell’Unione, essa è composta da 7 membri  ed è eletta dal Consiglio tra gli 
amministratori dei Comuni associati, contestualmente al Presidente, sulla base di un 
apposito documento programmatico”. 
 
DATO ATTO  che,  ai sensi dell’art. 17, comma 2, la composizione della Giunta dovrà 
essere rappresentativa delle seguenti subaree individuate dallo Statuto all’Allegato 2) 
dello stesso:  
 
1. ALAGNA – RIVA VALDOBBIA – MOLLIA - CAMPERTOGNO  
2. PIODE - PILA - SCOPELLO – SCOPA -– RASSA 
3. BALMUCCIA – ROSSA – BOCCIOLETO – RIMASCO – CARCOFORO – RIMA S. 
GIUSEPPE 
4. CRAVAGLIANA – SABBIA – FOBELLO – CERVATTO – RIMELLA 
5. VOCCA – VARALLO – CIVIASCO 
6. BORGOSESIA – POSTUA – GUARDABOSONE 
7. QUARONA – CELLIO – BREIA - VALDUGGIA 
 
DATO ATTO  che, come comunicato dal Presidente, è stato depositato agli atti in data 
18.12.2014 e registrato al protocollo dell’Unione montana al n. 2 un Documento 
Programmatico a sostegno della candidatura a Presidente del Sindaco di Civiasco, Carlo 
Cerli, e a componenti della Giunta dei seguenti Sigg.ri, rappresentativi delle subaree 
territoriali come sopra indicate nel rispetto dei dettami statutari: 
 
1. Gabbio Massimo  (Sindaco del Comune di Riva Valdobbia) 
2. Ferraris Donato  (Sindaco del Comune di Riva Valdobbia) 
3. Carrara Pirangelo  (Assessore del Comune di Boccioleto) 
4. Locatelli Gianluigi (Sindaco del Comune di Fobello) 
5. Carelli Roberto (Consigliere del Comune di Varallo)  
6. Freschi Alice  (Assessore del Comune di Borgosesia) 
7. Tedoldi Claudio  (Assessore del Comune di Breia) 
  
PRESO ATTO del Documento programmatico che il Sindaco di Civiasco, Carlo Cerli, 
illustra su invito del Presidente, e che si allega al presente atto. 
 
PRESO NOTA dei seguenti interventi dei Consiglieri che hanno chiesto la parola: 
 
• Cerli Carlo , Sindaco del Comune di Civiasco, dopo aver riassunto il Programma 

della propria lista, segnala l’importanza di lavorare nell’ottica di arrivare ad 
implementare le nove funzioni previste dal D.Lgs. n. 138/2011 e dà lettura 
dell’elenco degli Assessori specificando che le deleghe, compresa quella del Vice 
Presidente, saranno assegnate successivamente. 
 

• De Regis Antonella, Sindaco del Comune di Balmuccia, esprime le proprie 
perplessità sul fatto che uno degli Assessori proposti, peraltro assente anche nella 
seduta odierna, già, in qualità di Assessore e Consigliere della Comunità Montana 
Valsesia, era spesso assente nelle sedute degli organi e aveva poi rassegnato le 
proprie dimissioni. Ricorda che parimenti lo stesso anche in precedenza, quale 
membro del Consiglio di Amministrazione della Società Mera SpA, obbligava la 
Società, per i suoi impegni di lavoro, a convocare le riunioni in orari particolari. 
Ribadisce, pertanto, le sue perplessità sulla sua disponibilità a partecipare 
attivamente ai lavori della Giunta dell’Unione montana. 

 



• Cerli Carlo  assicura di aver parlato personalmente con questa persona, la quale gli 
ha dato ampie assicurazioni in merito. E,’ inoltre, del parere che con tempo si vedrà 
chi ha voglia di lavorare. 
 

• Sesone Marino, Sindaco del Comune di Carcoforo, dà lettura di una sua memoria 
scritta, che si allega al presente provvedimento, e chiede che la stessa venga messa 
agli atti e verbalizzata. 
 

• Zaninetti Claudio, Sindaco del Comune di Guardabosone, si associa alle 
perplessità espresse da De Regis. 
 

• Gilardi Andrea , Sindaco del Comune di Scopello, esprime anch’egli adesione alle 
perplessità espresse dai Consiglieri De Regis e Zaninetti. 
 

• Cerli Carlo  fa osservare, inoltre, che la segnalazione è pervenuta dalla subarea di 
appartenenza. 
 

• Carrara Pierangelo, Vice Sindaco e Delegato del Sindaco di Boccioleto, spiega 
che, in qualità di Presidente della Comunità montana Valsesia, ad un certo punto, a 
causa dei decessi e delle decadenze, nonché di alcune dimissioni, tra cui anche 
quelle di un candidato Assessore alla Giunta dell’Unione montana, ci si è trovati in 
grave difficoltà a garantire il numero legale delle adunanze sia della Giunta che del 
Consiglio. Esprime, quindi, alcune considerazioni sulle modalità di designazione dei 
candidati Assessori da parte delle subareee. Informa infine che, secondo notizie 
dell’ultima ora, la Comunità Montana proseguirà la sua attività in parallelo con 
quella dell’Unione neo costituita. 
 

• Axerio Pietro Giulio , Delegato del Sindaco di Rima S. Giuseppe, esprime voto 
favorevole da parte del Comune che rappresenta. 

 
DATO ATTO che nessun altro Consigliere ha chiesto la parola, il Presidente dà inizio 
alla votazione segreta, ai sensi del comma 2 dell’art. 14 dello Statuto, previa consegna 
ai singoli Consiglieri votanti di una scheda recante l’intestazione “Unione Montana dei 
Comuni della Valsesia”, i nominativi del candidato Presidente e dei candidati Assessori, 
come sopra specificati, e due riquadri recanti la scritta “SI” e “NO”; 
 
DATO ATTO  che i Consiglieri presenti e votanti risultano complessivamente 27; 
 
CHE i Consiglieri Gilardi Andrea e Carelli Roberto svolgono la funzione di scrutatori; 
 
CHE, al termine della consegna da parte dei Consiglieri convenuti delle schede, il 
Segretario, assistito dagli scrutatori, come sopra indicati, considerata la regolarità delle 
operazioni elettorati, procede quindi allo scrutinio delle schede presenti nell’urna, che 
risultano n. 27; 
 
ATTESO CHE  al termine dello scrutinio, la votazione resa in forma segreta, dà il 
seguente risultato: 
Votanti:  N. 27 
Voti favorevoli: N. 23 
Voti contrari : N. 2 
Schede bianche : 0 
 



 
 
VISTO  l’esito della votazione;   

VISTE e richiamate le LL.RR. 28 settembre 2012, n. 11 “Disposizioni organiche in 
materia dienti locali” e ss.mm.i.. e 14 marzo 2014, n. 3 “Legge sulla montagna”; 

VISTO  e richiamato il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali 
approvato con D.Lgs. 18.08.2000 n. 267; 

 ACQUISITO  il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal 
Segretario, ai sensi dell’art. 49. c.1., del D.Lgs 267/2000 e s.m.i.; 

Con voti favorevoli unanimi, resi dai 27 Consiglieri presenti e votanti in forma palese,  

 

 

DELIBERA 

 

1) Di approvare, per le motivazioni in narrativa esposte, che qui si intendono integralmente 
riportate, l’allegato Documento Programmatico del Candidato Presidente Carlo Cerli. 
 
2) Di eleggere il Presidente e la Giunta dell’Unione Montana dei Comuni della Valsesia nella 
composizione proposta nell’allegato documento programmatico, rappresentativa delle 
subaree territoriali nel rispetto dei dettami statutari, come da risultato della votazione resa 
in forma segreta, ai sensi del comma 2 dell’art. 14 dello Statuto, e precisamente: 
 

Presidente : Sig. CERLI Carlo   (Sindaco Comune di Civiasco) 
 

1. Assessore : Gabbio Massimo (Sindaco del Comune di Riva Valdobbia) 
2. Assessore: Ferraris Donato  (Sindaco del Comune di Riva Valdobbia) 
3. Assessore: Carrara Pierangelo  (Vice Sindaco del Comune di Boccioleto) 
4. Assessore: Locatelli Gianluigi  (Sindaco del Comune di Fobello) 
5. Assessore: Carelli Roberto  (Consigliere del Comune di Varallo)  
6. Assessore: Freschi Alice   (Vice Sindaco del Comune di Borgosesia) 
7. Assessore: Tedoldi Claudio  (Assessore del Comune di Breia) 

 
3) Di pubblicare copia della presente all’Albo pretorio della Comunità Montana 
Valsesia 

 
4) Di trasmettere copia delle presente deliberazione ai Comuni membri. 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese,  
 

DELIBERA 

di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 132, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000  
 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 

IL SEGRETARIO 
Dott. Pierluigi Marocco 

IL SINDACO  
DEL COMUNE DI BORGOSESIA 

On. Gianluca Buonanno 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



=========================================================================================== 
Sulla presente deliberazione si esprime parere favorevole di regolarità tecnica ai sensi dell’art.49 del Decreto 
Legislativo n.267/2000 
 IL SEGRETARIO 

Dott. Pierluigi Marocco 
 
 

 
 
 
 
 
=========================================================================================== 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
Reg. Pubbl. 276 

 
Si certifica che questa deliberazione, ai sensi dell'art. 124 del Decreto Legislativo n.267/2000, è stata affissa 
in copia all'albo pretorio il giorno 30.03.2015 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi dal 30.03.2015 
al 14.04.2015 
 
Lì, 30.03.2015 
 ll Segretario 

Dott. Pierluigi Marocco 
 

                                                                                                                
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(Art. 134  Decreto Legislativo n.267/2000) 
 
Si certifica che la presente Deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità è stata pubblicata 
nelle forme di legge all’Albo Pretorio della Comunità, senza riportare nei dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3°Comma 
dell’Art. 134 del Decreto Legislativo n.267/2000. 
 
 
 
Lì, 

                                                                          Il Segretario 
         Dott. Pierluigi Marocco 
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Personal information  

First name(s) / Surname(s)  Enrico, Cottura 

Address(es)  

Telephone(s)    

Fax(es)  

E-mail  
  

Nationality  
  

Date of birth  
  

Gender Male 
  

Desired employment / 
Occupational field 

Technical Solution Manager/Account Manager 

  

Work experience  
  

Dates From November 1994   

Occupation or position held I am a Network Specialist in Transmission&Transport Network Design and Engineering - Technology  
Mobile Core Department, responsible for NMS architecture dimensioning and evolution within 
Vodafone Backhauling Core Transport Network suppliers: Coriant mainly but also Huawei and Cisco; 
focal point for IP Synchronization evolution standard definition within VF Cross Country organization. 
I have been working for more than ten years on Nokia Siemens Networks NetAct  OSS, in direct 
contact with Tampere PL for Regional and Global Cluster RAC applications evolution, network data 
parameters consistencies, automated rules for service monitoring 

Main activities and responsibilities Transmission&Transport Network - Integrated Solution&Cross Country Harmonization 
Senior System Engineer 

Name and address of employer Vodafone Italy – 13, Via Jervis, 10015, Ivrea(TO), Italy 

Type of business or sector Network and Services Management 

Dates From January 1990 to october 1994 

Occupation or position held Freelancer as technical coordinator 

Main activities and responsibilities Foreign Trade organization 

Name and address of employer Centro Estero Camera di Commercio Piemontese (Piedmont Commercial Export Department) 

Type of business or sector Congress and exhibition  

Dates From january 1985 to july 1989   

Occupation or position held Radio Transmission Specialist in Transmission Department 

Main activities and responsibilities PCM,FDM,TACS system platform maintenance 

Name and address of employer SIP - Società Italiana per l'Esercizio delle Telecomunicazioni 

Type of business or sector Network Operations and Maintenance 
  

Education and training  
  

Dates 1/07/1983  

Title of qualification awarded High School Diploma, Electronic specialization  

Principal subjects/occupational skills 
covered 
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Name and type of organisation 
providing education and training 

ITIS Majorana – 80, Via F.Baracca, 10095 Grugliasco (TO). Italy 

Level in national or international 
classification 

Grade:42/60 

  

Personal skills and 
competences 

 

  

Mother tongue(s) Italian 
  

Other language(s)  

Self-assessment  Understanding Speaking Writing 

European level (*)  Listening Reading Spoken interaction Spoken production  

English  C1 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user C1 Proficient user 

French  A2 Basic user A2 Basic user A2 Basic user A2 Basic user A2 Basic user 

 (*) Common European Framework of Reference for Languages 

  

Social skills and competences Team spirit obtained during working experience international projects with global OPCOs and vendors 
suppliers  
I am Mayor of the little village I live 

I am Founding President of a paragliding association 
  

Organisational skills and 
competences 

I have been leading several team within Vodafone OPCOs NMS streaming 

  

Technical skills and competences  
  

Computer skills and competences Perfect command of Operating Systems (Windows Platforms, Unix-like, Apple Mac OS X) 

Perfect command of Microsoft Office tools (Word, Excel, PowerPoint, Access, Visio) 

Good experience with Oracle/Sybase Database Systems  
  

Artistic skills and competences  
  

Other skills and competences  
  

Driving licence Category B 
  

Additional information  
  

Annexes  

 


























